Здравейте група страхотни доброволци! Доброволци да даряват и да правят добрини. Казвам се Ванина и съм майка на 2 девойки. По покана на най-невероятната класна Ели Георгиева (105 СУ) посетих един от уроците по програма „Научи се да даряваш“ - “Да кажем добри думи“. 

Признавам си, отидох доста неподготвена, нямам навика да мисля предварително как искам да се случат нещата, а и при инициатива свързана с деца, план не може да има... всичко става в крачка. 

След кратко представяне на урока от госпожата, бях представена и разговора започна. Реших, че не желая да изнасям лекция и да си говоря сама. От лична гледна точка, доста се отегчавам, когато съм задължена да слушам някой, какво има да казва, без право на глас и мнение и бързо спирам да го слушам и да обръщам внимание, за това реших, че просто ще говоря с децата. Ще ги замеся в разговора и ще ги накарам да мислят и разсъждават по темата. 99% бяха много активни. Задавах им въпроси, после те на мен или просто казваха каквото се сетят. Мисля, че се получи страхотно! 

Почнахме доста плахо, както аз, така и те, но и двете страни се отпуснахме бързо :) Говорихме си за тормоз, агресия, хулигани, добри дела, заемане на страна, смелост, лично мнение, показването на отношение и силата на добрите думи и действия. Някой деца проявиха смелост и се изправиха да си признаят как без причинно дразнят други, но благодарение на разговора ни и това, че са се замислили над действията си, вече знаят, че не са били прави. Всички разбраха, че винаги, ВИНАГИ трябва да имат лично мнение и гледна точка и не трябва да си затварят очите за нередности и тормоз  свързан с околните (най-вече с деца), да бъдат смели и да се застъпват (подкрепят) страната, която мислят, че е права. Да подават ръка на дете в беда. Да се поставят на мястото на другия. Да не се дразнят за дребни неща  и най-важното – на лошото да не отвръщат със същото, а колкото и да им е трудно да бъдат по-добри и да отговарят на всичко с добро. Че не всичко хубаво се случва бързо, но с постоянство и добрина, могат да променят всичко и всеки. 

Времето мина много бързо, а имаше какво още да си кажем, но децата ме поканиха да им отида пак на гости и да си говорим. Бях трогната от момиченце, което съвсем само и тайно, докато участваше доста активно, беше намерило време да ми направи картичка :) В края на деня, когато взимах дъщеря ми, вече бях затрупана с картички, сърца и рисунки от целия клас. Децата бяха прекрасни, както и цялата инициатива. Хубаво е да има такива свободни теми и уроци, на които да не са поставени рамки и граници и децата да доразвиват нивото, което всяко има. Да се водят по самите деца и техните потребности и гледни точки и да ги учат на истинските неща в живота.

