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УРОК: ПРАВИЛА В КЛАС /ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ НА ЛИЧНОСТТА/
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I “ клас на 15.09.2017 г.
„Какво означава думата „Правила?

-Едно нещо, дето не трябва да го правим!“
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Учениците от първи клас да се научат да създават, тълкуват и спазват правилата на класа. 
Описание

Урокът беше проведен в рамките на първия учебен ден, след въвеждането на децата в тяхната класна стая. Малките ученици имаха възможност първо да дискутират върху това какво означава думата „ Правила” и за какво се използват те в живота изобщо. Направи впечатление, че децата много бързо се ориентираха и предложиха адекватни правила, които да важат за нашата общност, като : „Да не се караме”, „ Да не се бием”, „Да се поздравяваме”, „ Да бъдем добри”. Децата получиха и малка книжка за оцветяване с правилата на класа, което беше още един начин те активно да участват в процеса на създаване на правилата. Правилата на класа бяха записани и залепени на видно място в класната стая. 
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„Правилата да са за всички.”

„Да не ядосваме госпожата”

„Да бъдем добри”  
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Работа в къщи: 

Поради спецификата на възрастовата група на децата от 1 клас, които все още нямат развити четивни и графични умения, беше приготвена книжка за оцветяване с правилата, която им беше раздадена по време на урока и те с желание и готовност обсъждаха картинките, респективно правилата и оцветяваха в хода на самото занимание. 

Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



