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УРОК: ЦВЕТОВЕТЕ НА НЕРАЗБИРАТЕЛСТВОТО 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I “ клас на 05.10.2017 г.
Ася: „Когато съм ядосана, най-много искам да си говоря с мама”. 
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Учениците от първи клас да придобият умения за позитивно справяне с гнева, като емоция, да поддържат добри отношения с децата от класа. 
Описание

На първо място, още със своето представяне, водещият на урока разказа на децата какво означава професията на психолога и им разясни, че той работи с чувствата на хората. След това първокласниците бяха въведени в темата за гнева. Те нарисуваха своите лица, когато са ядосани и споделиха какво правят, когато изпитват това чувство. След това с тях беше дискутирано, какво можем да правим, за да се справим по добър начин с нагитивните емоции. Те бяха особено активни и направиха различни предложения: „ Да пием чай”, „Да се разходим”, „Да се извиним”, „Да говорим с мама”. децата участваха и в ролеви игри, като детето в ролята на „Помирител”, беше любима на децата и те бяха много въодушевени от своито участие в този вид дейност. Децата в края на урока, нарисуваха усмихнати лица и с мимики показваха различни свои емоции, които изпитват в ежедневието.  
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Ася: „Когато съм ядосана много искам да говоря с мама.” 
Антон: „Когато съм ядосан, чупя своите камиони” 

Хаде: „Когато съм ядосана, искам да ме оставят на мира. „  
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Децата да бъдат поощрявани при всяка добра и положителна проява за справяне с гневни чувства в класа и в семействата си. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



