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УРОК: ОРГАНИЗАЦИИ СЪС СТОПАНСКА И НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ  
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 26.10.2017 г.
Г-жа Даниела Симеонова – служител на Сдружение „Знание”- „Децата получиха знание за това как сеправят добри дела от нашата организация!”
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Учениците от първи клас да разпознават институции от държавния сектор, фирми/частни производители и неправителствени организации. Да добият представа за това какви дейности се осъществяват в неправителствения сектор.  
Описание

В последното занимание от цикъла за организациите със стопанска и нестопанска цел, децата разпределяха различни видове структури – държавни, частни и неправителствени под формата на рисунки в групова работа, като с тях непрекъснато се коментираше кой каква роля изпълнява в общността. Децата успешно разпознаваха и подреждаха картинките. В края на урока, целят клас изработи обща картина като благодарност за гостоприемството за целия екип на сдружение „Знание” – гр. Ловеч. 
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Даная: „В „Знание” беше хубаво. Те правят добрини за хората.” 
Алекс: „Да им нарисуваме нещо, с което ще ги зарадваме.”  

Валентина: ”Ние също трябва да помагаме на хората.” 
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Предстои при първа възможност децата от класа да посетят сдружение „Знание”, за да подарят изработената от тях картина. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



