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УРОК: Професии в служба на хората
Ели Георгиева, 105 СУ“Атанас Далчев“, гр.София
Часът е проведен на 11.10.2017г.

„Когато човек си избира профвсия, то той трябва да е сигурен, че с нея ще е щастлив, чрез нея ще е полезен и не на последно място от нея ще печели.“
ЦЕЛ НА УРОКА


Целта на този урок е да се формира правилно отношение сред учениците към труда на хората.
ОПИСАНИЕ
ИЗБОРЪТ НА ПРОФЕСИЯ Е ЕДНА ОТ НАЙ-ВАЖНИТЕ СТЪПКИ, КОИТО ПРАВИМ В ЖИВОТА СИ. ИМЕННО ТОЗИ ИЗБОР ПРЕДОПРЕДЕЛЯ КАКВО ЩЕ СЕ СЛУЧВА С НАС, ПРЕЗ КАКВО ЩЕ МИНЕМ, ДОКЪДЕ ЩЕ СТИГНЕМ. ПРОФЕСИОНАЛНОТО НИ ДВИЖЕНИЕ СЕ СВЪРЗВА МНОГО ТОЧНО С НАЧИНА НИ НА ЖИВОТ, С НАШЕТО БЛАГОПОЛУЧИЕ, С НАШЕТО СВЕТОВЪЗПРИЯТИЕ, С КРЪГА НИ ОТ ПРИЯТЕЛИ И С ОЩЕ МНОГО ДРУГО.
ИСКАШЕ МИ СЕ ГОСТЪТ ПО ТЕМАТА ДА БЪДЕ ОТЛИЧЕН ПРИМЕР ЗА ПРОФЕСИОНАЛИЗЪМ В СВОЯТА ОБЛАСТ И СЪЩЕВРЕМЕННО СИЛНА ПРЕДВАРИТЕЛНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЕДНИ УЧЕНИЦИ ВЪВ ВТОРИ КЛАС.
ДОЦ. ВЕЛИНА ТОДОРОВА Е ЮРИСТ ПО ОБРАЗОВАНИЕ И Е ЕДИН ОТ АВТОРИТЕ НА СТРАТЕГИЯТА ОТ СОФИЯ ЗА ПРАВАТА НА ДЕТЕТО ( 2016 – 2021 ). ТЯ ПРЕДСТАВЛЯВА СТРАНАТА НИ В ЕКСПЕРТНИЯ КОМИТЕТ ЗА ПОДГОТОВКА НА НОВАТА СТРАТЕГИЯ. ЧЛЕН НА ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ ПО СЕМЕЙНО ПРАВО И МЕЖДУНАРОДНОТО ОБЩЕСТВО ПО СЕМЕЙНО ПРАВО.
ПО ДОСТЪПЕН И РАЗБИРАЕМ НАЧИН ВЕЛИНА РАЗКРИ ЗНАНИЕТО, КОЕТО НЕЙНАТА ПРОФЕСИЯ НОСИ, А ИМЕННО, ЧЕ МАЛЧУГАНИТЕ ИМАТ ПРАВА, А СПЕЦИАЛИСТИ – НАРЕЧЕНИ ЮРИСТИ ПРАВЯТ ВСИЧКО, ЗА ДА БЪДАТ ДЕЦАТА СИГУРНИ, ЧЕ СА ЗАЩИТЕНИ.
[bookmark: _GoBack]ИНТЕРЕСНО ЗА ДЕЦАТА БЕШЕ И ТОВА, ЧЕ С ЮРИДИЧЕСКОТО ОБРАЗОВАНИЕ СЕ ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ИЗБОР НА МНОЖЕСТВО ПРОФЕСИИ, ВСИЧКИ ОТ КОИТО СА В ПОЛЗА НА ХОРАТА И ОБЩЕСТВОТО.

ОТ КОМЕНТАРИТЕ В ЧАС



Децата питаха защо точно това е избрала за себе си Велина. Отговорът беше много вдъхновяващ.
Всички сме чували клишето, че децата са бъдещето не една нация. Но за да имаме сигурно и добро такова, трябва добре да възпитаме и да се грижим за децата си. Едно дете става личност тогава, когато изначално е наясно със своята важност. За да говорим за бъдещност, то зад гърба ни трябва да стоят ясни и строги правила, които да са написани от хора, които имат нужното образование, които имат подходящите сърца и които носят волята и вярата, за да се случва това.
ИДЕИ ЗА НАДГРАЖДАНЕ



Мисля си, че това е била и идеята на програмата“ Научи се да даряваш“, да се поканят такива хора, които със своя професионален труд, а и път, са доказали тази своя полезност, която се съдържа във формулировката на темата.
Този тип „чисти“ професионалисти в нашето общество се срещат сравнително рядко. И ако не успяваме да ги множим сега, то подобни уроци могат да послужат за основа на бъдещо умножаване.
Програмата се реализира с подкрепата на: 
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