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УРОК: ЦВЕТОВЕТЕ НА НЕРАЗБИРАТЕЛСТВОТО 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I “ клас на 28.09.2017 г.
В края на урока, Галин- 1 клас: 
„Аз съм различен!, Ние сме толерантни” 
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Учениците от първи клас да разпознават толератно и нетолератно поведение. Да разберат многообразието и различността на хората, според техните възможности и физически белези. 
Описание

Урокът „ Цветовете на неразбирателството” беше емоционален и даде възможност на участващите деца да разберат понятието толератност, с което никой от тях не беше запознат до момента. Гост на урока беше г-жа Мария Недялкова, председател на Сдружение „Закрила” – град Ловеч и Директор на Дневен център за деца и възрастни с увреждания в града. След като децата осъществиха активност, целяща да разберат, че цветовете и формата нямат значение, чрез бонбони и други предмети, стартира представянето на различни ситуации, в които беше необходимо те да разберат и преценят възможностите за различно поведение, към възрастни хора, деца с увреждания, хора с увреден слух и зрение. В хода на урока се оказа, че едно от момичетата в класа е с кохлеарен имплант и сподели своите преживявания в тази връзка. Децата бяха поставени в различни ситуативни положения, целящи толератно поведение: до помогнат на възрастен човек да пресече, да помогнат на майка с бебешка количка да влезе в магазин, да играят заедно с дете с увреждане. Г-жа Недялкова разказа на децата за своето дете, което е с интелектуално затруднение и което има свои приятели, сред деца и възрастни. Учениците от първи клас бяха много активни, много включени и в края на урока заедно скандираха „Ние сме толератни”.   
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Даная: Когато съм се родила, цялата ми глава е била в тръбички, защото не съм се родила човек.” 
Галин: „Аз съм различен” 

Ася: „Когато Алекси /дете със затруднения от класа/, върви по-бавно, аз го държа за ръката. 
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В следващи уроци по програмата „Научи се да даряваш”, децата ще имат възможност да посетят Дневния център за деца и възрастни с увреждания в град Ловеч, което е планирано като дейност. Г-жа Недялкова в края на урока също много мило и с голямо желание покани децата да гостуват в социалната услуга и да се запознаят с децата и младежите. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



