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УРОК: КАРТИЧКИ ОТ ДОБРОТА 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 13 и 20.11.2017 г.
Леля Мария от Защитено жилище за възрастни с физически увреждания: „Много усмихнати деца сте вие? Кой ви научи да бъдете такива усмихнати? Сигурно госпожата.”
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Учениците от първи клас да фирмират ценности, умения и знания, че е възможно да зарадваме някого и с подарък, който няма материален характер. Да бъдат съпричастни към съдбите на други хора, да развият усещането за удовлетворение, когато извършват нещо добро 
Описание

Урокът беше проведен в рамките на няколко учебни часа. След като с децата беше проведена групова дискусия за това, как са се чувствали, когато са получавали подаръци, могат ли самите те да направят подарък на някого или са правили, за други хора, започна рисуването и изработването на самите картички. Повечето от тях бяха изпъстрени със сърца и хванати за ръце хора, защото децата се опитаха да спазят условието от техните картички да „струи доброта”.  На деня на християнското семейство, когато в класа беше организиран празник с родителите, близките на децата получиха своите картички с добри пожелания. На следващата седмица с децата посетихме Защитеното жилище за възрастни хора с физически увреждания в град Ловеч, като децата бяха предварително подготвени за срещата с потребителите на социалната услуга и имаха приблизителна представа къде ще отидат. Самото посещение беше много вълнуващо и за двете страни. Възрастните хора се зарадваха от все сърце на малките ученици, а децата им попяха детски песни и ги зарадваха с картичките от доброта. Разбира се дамите, които посрещнаха децата бяха приготвили за тях домашни сладки, с които ги почерпиха. След срещата с възрастните хора, децата бяха много впечатлени и споделях какво са си говорили с тях по време на посещението. 
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Даня написа на своята картичка за баба от защитеното жилище: „Обичам те, бабо!” 
Данаил: „Всички бяха много мили с нас. Пак ще им отидем на гости”  

Баба Димитринка: ”Деца, поръчвайте вече подаръците на Дядо Коледа, че не остана много време. Трябва всички да получите подаръци, защото сте много добри и пеете много хубаво!” 
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Да се насърчат децата да правят подобни инициативи и без да бъдат организирани от възрастен.
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



