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УРОК: ПРОФЕСИИ В СЛУЖБА НА ХОРАТА 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 13.11.2017 г.
Г-жа Еврева от Детски отдел на РБ „проф. Беньо Цонев” - Ловеч: „Книгата е Вашият най-добър приятел. Тя никога няма да ви изостави или да ви предаде!”
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Учениците от първи клас да развият позитивно отношение към труда на хората. Да се запознаят с професии на хората от общността. Да бъдат запознати с някои доброволчески кампании, организирани на местно ниво. 
Описание
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Г-жа Детелина Еврева от детския отдел на библиотеката в град Ловеч по много интересен и атрактивен начин водеше заниманието с децата, като специално беше донесла различни видове книги, в които са описани професии от общността. Тя задаваше на децата въпроси, работи с тях както в групата, така и индивидуално и всяко дете сподели каква професия познава, какво е необходимо, за да бъде упражнявана и др.Работено беше с картинки, по които децата откриваха професиите и ги обсъждаха. След това специално беше представена професията на бибиотекаря, организацията на работа в библиотеката, на децата бяха показани характерни атрибути за книгите, като номера, подредба и т.н. С много артистичност, г-жа Еврева прочете на децата откъси от книга на Асен Рзцветников, като поради много повторения в текста, тя успя ентусиазирано да включи и самите деца в четенето, въпреки че все още не са ризвили своите четивни умения в първи клас. В края на урока, децата бяха запознати с доброволческа инициатива на библиотеката, свързана с подкрепа на деца с увреждания за организиране на занимания по хипотерапия. 
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Даная: „Скоро ще дойдем при вас в библиотеката.” 
Захаринка: „Като стана голяма искам да бъда като госпожата.”  

Александър:”Аз искам да стана полицай, за да помагам на хората.” 

Преслава: „И ние ще помагаме на други деца.” 
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Да се продължат разговорите и дискусиите с децата, относно професиите на хора, които могат да служат на общността. Да се насърчават да даряват от своето време и труд при организирането на акции в полза на ощността на местно ниво.  Да се насърчат децата да споделят в къщи за своите преживявания по време на уроците и посещенията. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



