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УРОК: ПРОФЕСИИ В СЛУЖБА НА ХОРАТА 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 08.11.2017 г.
Хаде: „Доброволците са добри. Те могат да спасяват хората и без пари”
На въпроса: „Какво е да си дроболец?”
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Учениците от първи клас да развият позитивно отношение към труда на хората. Да се запознаят с професии на хората от общността. Да бъде въведено понятието „доброволец”. 
Описание

Урокът беше интересен и много впечатляващ децата, тъй като преди посещението в службата за пожарна безопасност, говорихме дълго и в други часове за това какво е да имаш възможността да служиш на хората, какво е да даваш своя труд и време, като доброволец, за да се подобри живота на хората, които живеят на определени места. Въпреки, че децата са малки, те успяха да разберат, че има професии, които са много свързани с личностните качества на всеки човек, неговата гражданска съвест и желание да помага, че всеки, който има желание може по свой начин да бъде доброволец, чрез труда и времето си. При самото посещение в службата за пожарна безопасност, освен запознаването с професията на пожарникаря, оборудването и големите пожарни коли, които много впечатлиха децата, водещата разказа и за доброволчески акции на пожарникарите при спасяването на хора, животни и други подобни ситуации.  След завръщането в училище, децата рисуваха и разказваха за своите впечатления по време на посещението. 
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Алекс: „Като парасна и аз ще спасявам хората.” 
Хаде към водещата: „Ти шефка ли си?”  

Алехандро:”Костюмите на пожарникарите са за много големи хора” 
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Да се продължат разговорите и дискусиите с децата, относно професиите на хора, които могат да служат на общността. Да се насърчават да даряват от своето време и труд при организирането на акции в полза на ощността на местно ниво.  Да се насърчат децата да споделят в къщи за своите преживявания по време на уроците и посещенията. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



