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УРОК: БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЗАР В УЧИЛИЩЕ
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 21.12.2017 г.
В. Тодорова /Директор на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”: „Пожелавам инициативата с благотворителните базари да се запази и се продължи!”
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Учениците от първи клас да подготвят, организират и проведат благотворителен базар в училище, с предварително избрана кауза. Събраните средства да бъдат дарени с благотворителна цел.  
Описание

Организирането и провеждането на благотворителния базар в училище беше процес, през който децата преминаха в хода на проведените с тях занимания. На първо място бяха дискутирани различни идеи за това с каква цел ще бъдат дарени събраните средства от продаданите предмети и сувенири. Децата се обединиха около това, че е важно да бъдат зарадвани за Коледа децата от общежитието при училището, които живеят в семейства с по – нисък социален статус с лакомства, които да бъдат закупени. След това стартира и подготовката за базара. в тази връзка незаменимо съдействие и подкрепа при изработването на самите сувенири ни оказаха, г-жа Вълева – ресурсен учител и г-жа Кандева – психолог. Те работиха заедно с децата от класа и от други класове, така че да бъдат произведени красиви коледни картички и играчки. На следващ етап между децата от класа бяха разпределени и отговорностите по провеждането на базара. Всеки получи задачи, свързани с пренасянето, подреждането на предметите, продаването, опаковането, изработването на рекламни плакати, определяне на цените и др. Беше включен и родител от класа при самото провеждане на базара и педагогическия съветник на училището. След като бяха продадени коледните сувенири, със събраната сума и заедно с няколко деца бяха закупени лакомства за учениците от общежитието. Първокласниците  помагаха при опакавонето на малките коледни пакетчета. На 22 декември по време на коледното тържество на училището, подаръците бяха символично връчени на директорката на образователната инстутиция, която ги раздаде на 30 – те деца, които използват общежитието.  
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Емилия Василева - родител: „Не вярвах, че децата могат да бъдат толкова отговорни към тази инициатива.” 
Александър: „Аз мога да смятам и затова искам да продавам.”  

Даная:”Нека да зарадваме децата от общежитието, защото Алекси/дете със затруднения от класа/ спи там” 
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След коледната ваканция децата и класният ръководител ще напишат благодарствени писма на хората, които са помогнали да се осъществи базара и ще ги връчат лично, за да покажат своето уважение и благодарност. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



