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УРОК:   Доброволчество, проекти в полза на общността, филантропия, дарители
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Светлана Станчева, учител в СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ”, гр. Русе
Часът е проведен в 3 „д“ клас на 1.11.2017 и 9.11.2017
Доброволчеството е даряване на труд, на време, на знания, на умения, на средства.
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Формиране на знания и умения за доброволчеството като инициатива в полза на другите; 
Описание

1 час 
По случай Деня на народните будители с класа решихме да се разходим из града и да поднесем цветя на паметника на Любен Каравелов. След това продължихме към улица „Кирил Старцев”, за да видим паметната плоча  на кмета, който успява да възроди Русе през миналия век. Децата научиха, че още в първите години на кметуването си Кирил Старцев успява да преобрази центъра на Русе. Построена е съдебната палата, благоустроен е районът около нея, направено е ново оформление на Централната градска градина. Голямо постижение на кмета е изграждането на Халите. Много грижи се полагат и за изграждане на инфраструктурата на града - водоснабдяването, канализацията и електрическата мрежа, за развитието на просветата и културата Поглеждайки назад във времето, със задоволство можем да кажем, че българското общество е социално развито, тъй като веднага след Освобождението в град Русе се създават много благотворителни организации с различна насоченост, но с една обща кауза – да помагат на нуждаещите се и за развитието на града. Благодарение на тяхната неуморна и некористолюбива дейност в Русе се създават приюти за сираци и възрастни хора, безплатни ученически трапезарии и летни колонии, стопански училища, детски забавачници, колонии за туберкулозно болни и пр.
На учениците бе интересно да научат, че една от най-големите и активни човеколюбиви структури в Русе е „Съюз за закрила на децата“ – Русе. В състава на русенския клон влизат 16 благотворителни организации Българско дружество „Червен кръст“, Български женски съюз „Любов към родината“, Комитет на руските колонии, Женско благотворително дружество „Добродетел“, Дружество „Ангел Кънчев“, Дружество на многодетните родители, „Борба с детската престъпност“, Израилско благотворително дружество „Малбиш Арумим“, Мюсюлманско благотворително дружество „Сахабет“, Арменско благотворително дружество „Милостивия кръст“, Християнски православни братства и други. Срещнахме се с ученици от горните класове, които са активни участници в Български младежки Червен кръст и те разказаха увлекателно за свои акции.
2 час

Вторият урок се проведе в часа по литература на тема „Гост” на Константин Константинов. Урокът бе в унисон с приближаващите светли празници. Акцентът бе не върху подаръците, които се получават на Коледа, а върху човечността, добротворството и гостоприемността на бедното семейство. Децата се потопиха в магията на коледното чудо, когато петлето оживява на сутринта, всеки получава армаган за доброто си сърце и софрата е отрупана с невиждани лакомства. Часът завърши с рефлексия, когато учениците коментираха своите постъпи, ако бяха на мястото на героите от текста чрез вдигане на съответния цвят шарен балон.
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Аз живея на тази улица и се гордея.
Дали и аз ще получа подарък от Дядо Коледа?

Колко е хубаво да правиш добро! 
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Децата получиха задача да потърсят материали по темата: „Обичай ближния си“ или как русенци са творили добро в миналото.
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане








Програмата се реализира с подкрепата на: 



