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УРОК: КОМПЛИМЕНТИ 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 30.11.2017 г.
Даная: „Комплиментите това са, когато обичаш някого и му казваш мили думи”
На въпроса: „Какво е комплимент?”
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Учениците от първи клас да повишат нивото на социалните си умения при общуване. Да формират умения да „подаряват/даряват” мили думи на свои близки или непознати хора. Да получат позитивна обратна връзка от учителя за своите постижения и личностови качества. 
Описание
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Урокът по темата за комплиментите, протече в позитивна атмосфера, като първо с децата беше проведена групова дискусия за това какво е комплимент и към кого е насочен. Говорихме за това, че повечето хора обичат да чуват за себе си мили думи, това ги прави щастливи и добри към околните. Децата нямаха твърде изградени представи за понятието „комплименти” или умения да правят такива. в тази посока първо всяко дете получи написан персонален комплимент от учителя, който беше свързан с техните постижения и личностови качества, които са позитивни. Това провокира децата и те да се постараят да направят комплимент на друго дете от класа, като си изтегляха предварително написани листчета с имената си. Някои от тях бяха срамежливи, но все пак успяха да формулират и да изкажат своите комплименти към съученик от класа. През цялото време децата бяха много усмихнати и урокът ги накара да се замислят за това, че могат да бъдат мили всеки ден едни с други в клас или със своите близки. 
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Радослав към Захаринка: „Ти имаш много хубави очи.” 
Алехандро към Даная: „Ти си много умна и добра!”  

Асен към Дафинка:”Дафинка, ти си много добра приятелка на децата! ” 
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Децата могат да бъдат насочени да направят комплимент и на кякои от своите близки в къщи или да им нарисуват хубава картинка с мили думи. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане
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