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УРОК: Благотворителен базар
Ели Георгиева, 105 СУ“Атанас Далчев“, гр.София
Часът е проведен на 22.12.2017г.

„Аз просто правя това, което обожавам, което умея и което съм щастлива да правя. Благодаря на небесата за такава съдба. Да даряваш на другите е огромна привилегия за която аз съм много благодарна и която високо оценявам.“
ЦЕЛ НА УРОКА


Целта на този урок е да се формира правилно отношение сред учениците към благотворителността, към даряването, реализирани под формата на Коледен базар.
ОПИСАНИЕ
[bookmark: _GoBack]БЛАГОТВОРИТЕЛНИЯТ КОЛЕДЕН БАЗАР Е ЕДНО ИЗКЛЮЧИТЕЛНО СЪБИТИЕ ЗА НАШЕТО УЧИЛИЩЕ, С ДЪЛГОЛЕТНА ТРАДИЦИЯ И СЕРИОЗЕН МАЩАБ. ВСЯКА ГОДИНА СРЕДСТВАТА, КОИТО СЕ СЪБИРАТ СА ВСЕ ПОВЕЧЕ. ГОЛЯМАТА ЧАСТ ОТ ТЕЗИ СРЕДСТВА ОТИВА ЗА ДЕЦА В НУЖДА. ЗА МЕН ТАЗИ ТЕМА Е ИЗКЛЮЧИТЕЛНО БЛАГОДАТНА, ЗАЩОТО С РОДИТЕЛИТЕ НА ДЕЦАТА ОТ КЛАСА МИ РАБОТИМ МНОГО, ЗА ДА СЪБЕРЕМ ВЪЗМОЖНО НАЙ-МНОГО СРЕДСТВА. ВСИЧКИ СМЕ УБЕДЕНИ В ПОЛЗАТА ОТ ПОДОБЕН ВИД ИНИЦИАТИВИ И НЕ Е НУЖНА ДОПЪЛНИТЕЛНА МОТИВАЦИЯ.
ПРОГРАМА „НАУЧИ СЕ ДА ДАРЯВАШ“ ДАВА ДОПЪЛНИТЕЛНОТО ЗНАНИЕ И МОТИВ ЗА УЧАСТИЕ, ОБВЪРЗАНО С БАЗИСНИТЕ ПОНЯТИЯ, КОИТО НИЕ УСВОЯВАМЕ И ГИ ПРИЛАГА НА ПРАКТИКА С ТАЗИ ТЕМА.
ТУК ИМАМЕ ЦЯЛОСТЕН ЦИКЪЛ – НАЧАЛО – ТРУД – ЗАВЪРШЕНОСТ. ТУК СМЕ ЗАЕДНО РОДИТЕЛИ – ДЕЦА – УЧИТЕЛИ, ОБЕДИНЕНИ И ОТ УЧИЛИЩЕТО СЪС СВОЯТА ИНИЦИАТИВА И ОТ ПРОГРАМАТА СЪС ТЕМАТА, КОЯТО НИ ПРЕДОСТАВЯ. ЦЕННО Е, ЧЕ ТЕОРЕТИЧНОТО ПОНЯТИЙНО ЗНАНИЕ СЕ ОБЛИЧА В ПРАКТИЧЕСКО ДЕЙСТВИЕ, КОЕТО ИМА ВИДИМ РЕЗУЛТАТ. СУМАТА, КОЯТО С ДЕЦАТА ОТ КЛАСА МИ СЪБРАХМЕ И ДАРИХМЕ ЗА ДВА ЧАСА /ТОВА Е ВРЕМЕТРАЕНЕТО НА КОЛЕДНИЯ БАЗАР/ БЕШЕ 1160 ЛЕВА.
БЕШЕ УДОВЛЕТВОРЯВАЩО НАЧАЛО НА КОЛЕДНИТЕ ПРАЗНИЦИ!
ОТ КОМЕНТАРИТЕ В ЧАС





Вече си търсим следваща инициатива в която да се включим с децата и родителите им.
ИДЕИ ЗА НАДГРАЖДАНЕ

 

Подобни практически теми трябва да има повече, за да се прилага всичко, което децата усвояват като понятия.
Програмата се реализира с подкрепата на: 
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