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УРОК: Харчи, спести или дари 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 11 и 16.01.2018 г.
Нели Читинова – водещ на урока: „Благотворителност означава да правиш добрини за други хора”
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Учениците от първи клас да се запознаят с понятията харчи, спести, дари. Да ги разграничават и да си изяснат причините, поради които хората даряват. Да повишат своя социален опит, свързан със собственото си поведение по отношение на дарителството.  
Описание

В първия урок, децата бяха запознати с понятията харча, спестява и дарявам от г-жа Нели Читинова – финансист, която има богат социален опит в сферата на благотворителността. Чрез дискусия с децата, те успяха да разграничат трите понятия, както и имаха възможността да дават примери от своя житейски опит, свързан с обсъдената тема. Децата имаха много ясна представа от къде идват парите, какво значи да похарчиш малка или по-голяма сума, как могат да спестяват и съответно за какво могат да даряват хората. Някои от тях споделиха, че са гледали по телевизията за различни инициативи, в които човек може да се включи, за да помогне на други хора. Във втората част на темата, децата бяха запознати с местни дарителски инициативи от миналото и настоящето в град Ловеч, като часът беше проведен в рамките на темата „Нужди и желания” по предмета технологии и предприемачество. Децата успяха да разграничат своите ежедневни нужди от храна, облекло и вещи за училище от желанията да притежават по-скъпи предмети, които могат да им бъдат купени.  Интересна беше дискусията за това защо хората даряват. Децата имат ясен поглед върху поведението на хората, свързано с дарителството. Според тях всички човешки отношения са чисти и безрезервни – хората даряват средства, сили и време, защото са добри и искат да помагат на други, изпаднали в беда. 
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Алехандро: „Баща ми веднъж даде пари на една баба, защото тя беше много бедна.” 
Александър: „Парите идват от банкомата!”  

Асен :”Добре е да помагаме на другите хора, защото може после и те на нас да ни помогнат ”
Дафина: „Ако имам десет лева ще си купя много хубави работи.”  
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Да се постави буркан в класната стая за събиране на дребни монети, които след известен период от време да се използват, за да се направи дарение с определена цел. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане
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