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УРОК: Да кажем добри думи
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I  клас на 7и 14.02.2018 г.
Пенка Петрова – водещ на урока и педагогически съветник в ОУ „Св. Св.Кирил и Методий” : „Да бъдем добри един с друг не е трудно. Трябва да се исмихваме повече”
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Учениците от първи клас да осъщестявт действия, насочени към всички деца от училището, за да ги провокират към по-добро поведение, чрез „Силата на добрите думи”. Да разграничават приемливото от хулиганското поведение в училище. 
Описание

В първия урок, децата бяха въведени в темата от педагогическия съветник на училището, която проведе дискусия с учениците по въпросите, които се отнасят до взаимоотношенията между децата в училище. Говорено беше за това кога децата се отнасят лошо едни към други, как наричаме това поведение, какво може да се направи така, че те да бъдат спокойни и добри, когато общуват по между си. Като следваща стъпка към идеята за подобряване на училищния климат бяха включени и децата от трети и четвърти клас, които заедно с първокласниците нарисуваха плакати, свързани с темата за добрите думи в училище. Самите ученици от първи клас изработиха сърца с позитивни послания, които раздадоха на своите съученици в Деня на влюбените – 14 февруари, което беше много вълнуващо за малките ученици. Те се почувстваха специални и през цялото време се опитваха да прочетат на другите ученици, какво е написано на всяко сърце. Всички деца заедно залепиха плакатите, които бяха изработили и така беше оформена стена на доброто, която носеше посланието, че „Силата на добрите думи” е голяма. 
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Даная: „Ако сме добри, ще можем да сме весели.” 
Мелекше: „Аз непременно трябва да раздавам сърца, защото съм изрязвала”  

Бисер :”Не е хубаво децата да се бият по между си ”
Галин: „Трябва да си говорим и да спазваме правилата”  
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Децата могат да посетят полицейското управление, където отново да бъдат дискутирани въпросите, свързани с правилното поведение в училище и да се запознаят с дейността на хората, работещи в тази посока. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане
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