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Часът е проведен в 6 „б“ клас на  31.10.2017г .

                        
                                                                                     
ЦЕЛ НА УРОКА



· Учениците дефинират смисъла на понятието и представата за  „труд в полза за някой друг;
· Научат  се да мислят, че е възможно свободното  време  и идеи да бъдат дарени;
· Изследват „цената на избора“ и предизвикателството на личната саможертва.
ОПИСАНИЕ
    Помолих учениците да споделят обичайните начини ,по които прекарват времето в почивните си дни. Записах отговорите им на дъската.
        Раздадох на учениците екземпляри от приложението „ Един обичаен почивен ден“.Подадох инструкции да планират един „почивен ден“ ,като го запълнят с обичайните или желани дейности,които биха избрали за удоволствие и за приятно прекарване на времето. Помолих ги да помислят каква част от деня си прекарват сами и колко то времето си споделят с други хора с общи занимания. Коментирахме колко време е полезно да споделяме с другите и колко време да ни остане като лично.
Проведохме анкета сред учениците в класа на тема“ Бих ли се включил в дейност в полза на някой друг или за общото благо“?
След като обобщихме резултатите помолих децата да си помислят как биха желалида „дарят  от времето си“ за някаква кауза.

Решихме на празника на училището целия клас да организира инициатива“ Подари доброта“. Две от децата ,чиито родители са собственици на фирми за производство на млечни продукти и сушени плодове осигуриха продукти .

В деня на празника децата направиха щанд,на който продаваха продуктите .  Събраните средства дариха в полза на училището.



ОТ КОМЕНТАРИТЕ В ЧАС

Петя: „ Доброволчеството не е ден от живота ти,той е избор в помощ на другите.“

ИДЕИ ЗА НАДГРАЖДАНЕ
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