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УРОК: Уважение към природата  
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I “ клас на 01.03.2018 г.
Галин: „Най-важно е да не хвърляме хартии и боклуци по улиците. Така няма да и да чистим”. 
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Учениците от първи клас да се осъзнаят ролята на човека и своя собствен принос за опазването на околната среда. Да се запознаят с основни правила при разделното събиране на отпадъци. Да помислят какво добро дело биха могли да осъществят в посока опазване на природата.  
Описание

Когато в началото на урока, на пода на класната стая беше разпилян коша с отпадъци от деня, децата бяха шокирани, тъй като правилата при нас са, че пазим стаята чиста. Този акт много ги изненада и веднага станаха, за да започнат да събират разпилените хартии, бутилки и др. Тогава започна и разговора за това какво е околна среда, как можем да я пазим чиста и дали всеки един от нас носи отговорност за това да живеем в подредена и чиста улица, училище, град или село. Децата бяха много активни по време на дискусията. Те категорично заявиха, че е много важно хората да се научат да не хвърлят своите отпадъци, където и да е. След това на големи бели листове бяха нарисувани трите вида контейнери за разделно събиране на отпадъци. С децата сортирахме събраните от деня опаковки и коментирахме в кой от контейнерите, какво се поставя. След това всеки получи малко листче с трите вида места за разделно събиране и трябваше да го оцвети. В следобедните часове, децата бяха на посещение извън училище и веднага разпознаха трите вида контейнери за разделно поставяне на боклука, което много ги впечатли и те показаха своите нови знания по темата. В края на часа, децата решиха, че ще почистваме района около училището. В почистването на избрания от децата терен се включиха и други ученици от класовете, първо поради това, че най-малките ученици са инициатори на тази дейност и второ поради мтого слънчевото и топло време. Всички се гордяха със себе си и се надпреварваха да съберат повече отпадъци. 
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Асен: „Хубаво е да бъде чисто, но децата много цапат” 
Валя: „Не е хубаво да хвърляме обелки от вафли, дъвки и сокове” 

Радослав: „Аз непременно трябва да чистя, защото другите много, много не чистят„  
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Децата да бъдат поощрявани да участват и в други подобни кампании, свързани с почистването. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



