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УРОК: ДА ПОМОГНЕМ НА ДРУГ 
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Елеонора Тодорова, преподавател в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, 
Гр. Ловеч 
Часът е проведен в I “ клас на 19.04.2018 г.
Радославя: „Аз съм добър!”. 
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Учениците от първи клас да формират умения да даряват време, усилия и труд на други хора от общността, които са от по-уязвими групи. Да изградят умения за общуване. Да изградят умения за положителна самооценка. 
Описание

Темата „Да помогнем на друг”, беше осъществена с децата от първи клас в рамките на няколко занятия, като на първия урок, те дискутираха върху текста на приказката „Спуканата делва”, след което всеки от учениците нарисува своето сърчице и вътре в него написа „АЗ СЪМ ДОБЪР”. В следващите уроци с децата обсъждахме най-подходящото място, което да посетим, за да осъществим нашата идея да засадим цветя, свързана и с Деня на Земята – 22 април. Спряхме се на ЦНСТДМУ, в което са настанени деца и младежи с увреждания, които имат двор и пространство за засаждане на цветя. Преди това в други часове, изработихме картички, които подарихме на децата от центъра. В деня на посещението, първокласниците бяха много развълнувани, но и подготвени преди това за възможностите на своите бъдещи приятели. По време на самото засаждане на цветята, децата бяха еднни, много активни и включени. Подарихме нашите картички и си пожелахме нови срещи и по други поводи. На следващия ден децата бяха включени и в инициативата „да почистим Ловеч – заедно”, като организирано събирахме отпадъци в района на училището и в квартала. 
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Асен: „Когато садихме цветята, аз поливах.” 
Ася: „Важно е да помагаме, защото може и на нас да ни помогнат” 

Данаил: „Всеки човек е добър! „  
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Децата да бъдат поощрявани да участват в различни инициативи, чрез които да даряват от своето време, труд и възможности. 
Цел на урока





От коментарите в час





Идеи за надграждане











Програмата се реализира с подкрепата на: 



